

行业观察

当汽车接入互联网 “第四屏”争夺战打响

从年初苹果推出CarPlay，进军智能汽车领域，到近日阿里巴巴突然宣布与上汽集团进行战略合作，人们感到互联网向汽车行业的渗透越来越深入。与此相比，北京汽车与乐视网合作的传闻则更加前卫：“北汽愿为乐视生产贴牌汽车”。这意味着，继手机、电脑、电视之后，互联网巨头开始争夺车载显示屏。

现代快报记者 李宇

北汽示爱乐视

此消息最早来自北京汽车集团董事长徐和谊，他在早些时候提出“汽车企业未来可能会成为互联网企业的贴牌制造商”的观点引发业内一片哗然。随后，徐和谊表示，“给互联网公司做贴牌商，别人可能不愿意干，我愿意干。北汽未来可能与乐视公司合作，生产乐视品牌的汽车产品。”

这种敢为天下先的作风，对于徐和谊以及北汽集团来说已经不是第一次了。徐和谊表示，中国汽车超越跨国企业的唯一一次机会可能就是新能源汽车，这是中国汽车实现弯道超车的唯一选择。不论是从市场的需要，还是从产业发展的战略层面，新能源汽车的重要性都是不言而喻的。

与北汽董事长大胆示爱不同，乐视网则显得较为谨慎。现代快报记者近日致电乐视网公关部门得到的回复是，“作为A股上市公司，请以公告为准。董事长贾跃亭尚在美国，我们未得到这方面的信息。”而贾跃亭和徐和谊同时出现在美国，则给了市场更多的想象空间。

汽车平台之战

尽管乐视网官方及高层对此事并未发表任何评论，但是近几个月北汽董事长徐和谊在接受国内媒体采访时，都

会提到“乐视”，看来此事已不是空穴来风。近日甚至有传闻称，这次要造的车是北汽新能源汽车，暂定名字为“乐车”。

当然，从乐视网的角度看，进军汽车领域也绝非臆测。首先，今年4月份，乐视与奔驰在“刷新4X4”发布会上宣布，乐视TV品牌与奔驰的全面合作，这意味着乐视的半只脚已踏进了汽车领域。

其次，从乐视的战略规划来看，“平台+内容+终端+应用”的乐视生态是未来的发展方向，PC、电视的平台布局已经完成，有消息称近期乐视将推出手机。显然，它也不会放过汽车这一重要平台，无论是驾驶室的车载显示系统，还是后排座上的视频终端，乐视网在内容和应用方面都有用武之地。

这样看来，汽车内的各种屏，正是除了手机屏、电脑屏、电视屏之外，国内外互联网巨头最为青睐的“第四屏”。

大鳄来抢食了

“无边界扩张”的乐视网其实并不是觊觎汽车市场的第一家IT企业，只是因为北汽董事长肉麻的表白抢去了太多戏份，使得阿里巴巴与上汽集团的实质性合作并不被太多人关注。而巧合的是，这两年的阿里巴巴四处拳打脚踢，人们至今也不知道它向外扩张的边界在哪里。

按照上汽集团的计划，此次双方的



车联网技术充满“钱”途 漫画 俞晓翔

战略合作，旨在联合优势资源，进一步打通汽车全生命周期，使用车需求和互联网生活圈融合，让用户体验到一个基于互联网的、更加便捷的移动智能化生态圈，打造全新的“互联网汽车”。

实际上，这也是互联网巨头对于未来汽车发展的共识。苹果在今年早些时候正式推出CarPlay车载操作系统，将iOS设备的界面映射到中控屏幕；在6月底的2014谷歌开发者大会上，谷歌车载系统Android Auto正式发布，标志着谷歌正式入局汽车科技。

国内科技公司中，BAT三家公司也是斗得不可开交。除了阿里巴巴外，百度今年4月发布了CarNet，可通过一款免费应用将手机系统映射到车载屏幕；腾讯则推出了“路宝盒子”智能硬件，专攻车载自动诊断系统。

1000亿元的诱惑

为何国内外最顶尖的科技企业纷纷进入汽车领域？上汽集团董事长陈虹

在6月份的股东大会上对此有一番阐述，作为本世纪最大、也是最深刻的变革，互联网正全方位地影响着人们的生活，汽车与移动互联网的紧密融合也正悄然加速，消费者对于汽车的要求将不再是单纯的交通工具。

被业界视为新能源汽车发展“顶层设计”的《关于加快新能源汽车推广应用的指导意见》也已经意识到了互联网对汽车的重要性，其中在第十一、十二条中描述了对互联网企业利好的信息。除了对互联网企业敞开了大门，鼓励多种参与模式，还更加直接地将互联网企业置入新能源汽车制造业中，参与第三方的运营服务提供。

上汽集团相关人士也告诉记者，合资品牌和自主品牌已经意识到，车载系统对消费者的购车影响力越来越重要。预计到2015年，中国车联网用户规模将达4000万；未来5年，中国车联网产业的产值有望超过1000亿元。

股市动态

斯柯达全系 疯狂划算乐购会

——江苏省汽车经销商商会走进银行
斯柯达专场

上海大众斯柯达累计销量突破123万辆，并以10.8%的同比增长率呈现稳健高效的成长性，斯柯达是在年轻市场上迅速成长的德系汽车品牌，已成为中国车坛的新晋实力派。值此销量达到123万辆之际，2014年8月9日上海大众斯柯达南京宝铁龙轩达4S店将联合现代快报、江苏省汽车经销商商会，与江苏银行、民生银行共同举办“斯柯达全系疯狂划算乐购会”活动，强强联合重拳出击，掀起宁城购车狂潮风暴。

活动时间：2014年8月9日

活动地点：现代快报八楼会议室（洪武北路55号置地广场18楼会议室）

活动主办：现代快报社、江苏省汽车经销商商会

活动承办：宝铁龙轩达

活动支持：江苏银行、民生银行

报名热线：025-52631116

本次活动由现代快报社、江苏省汽车经销商商会与经销商联合参与，全新明锐、野帝、速派、昕锐、昕动等车型的价格此次活动中将一降到底。作为江苏唯一一家钻石经销商——南京宝铁龙轩达4S店此次特向厂家申请20台“厂价”现车，优惠比同城要高出2000元—10000元。同时，还为您准备了多重0利率、低利率金融购车方案，更有千元金融贷款、置换补贴及神秘大礼让您享不到想到！

据了解，江苏省汽车经销商商会于2014年6月26日正式成立，作为服务车企、车商的本地商会，推出的服务就是从市场需求出发，结合消费者和车企、车商的实际，从点出发，引爆车市需求。近期，江苏省汽车经销商商会将组织会员走进江苏各大银行，第一站，上海大众斯柯达专场，携手江苏银行、民生银行一同为您献上一份购车盛宴，敬请关注，后惠无期。



女性爱时尚 男性喜运动

现代快报记者联合江苏省汽车经销商商会随机选择了百名调查对象，调查显示，小型SUV、两厢车以及A0级车是年轻人较为中意的车型。

其中，在已购买两厢车的车主中，女性车主比较多，约为六成，其他没有车的女性也大都表示中意两厢车。在“用一句话回答选择两厢车的理由”中，约八成的女性被调查者用“经济适用、外观时尚”来回答。“外观很漂亮，也很实用，有动感。”白领小程就计划买一辆MG3作为代步。她认为，“精致玲珑的两厢车对女性来说，简单易操作且省力气，能让女性在轻松驾驭过程中，享受乐趣。”据2013年新华信的调查报告显示，在8138名有购车需求的受访者中，女性消费者选择两厢车的比例为37.5%，高于选择三厢车的比例。

不过，百人调查也显示，两厢车车主或者打算购买两厢车的男青年也不在少数，他们普遍认为，很多两厢车多在十万元上下，除了价格实惠，还能满足自己一定

的运动欲望。

另据数据显示，在小SUV车型的车主中，也是以年轻人为主。其中80.7%的购车者认为小型SUV“离地间隙更好，通过性较好”，能够满足应付复杂路况的需求，另外还能满足情侣出游的需求。同时，与大中型SUV相比具有油耗低、车价低的优势。

在采访过程中，南京多家4S店销售人员还告诉记者，在购买两厢车、小型SUV的消费者当中，有为数不少的是用作婚车的。“一方面可以用作正常的家居、代步，另一方面两厢车还能满足男士们一些运动欲望。”此外，销售人员还说，年轻人也是A0级车型的购买主力。“经济实惠，还能较好地满足代步家用。”销售人员说，这对于很多首次购买汽车的年轻人来说有很大吸引力。调查也显示，A0级车便宜、性价比较高的特性，很适合首购的年轻人。

见习记者 张雷 现代快报记者 倪泳

您为何选择两厢车

选项	比例
外形时尚动感	65.6%
经济省油	75.8%
车身短方便停车	45.6%
空间组合灵活	33.9%
通过性好	54.7%

小型SUV与其他车型相比具有哪些优势

选项	比例
外形小巧可爱，时尚漂亮	70.5%
离地间隙更好，通过性较好	80.7%
个性张扬	31.39%
价格相比中高级SUV更低	49.48%
比拥有小型车更有面子	36%

来源：江苏省汽车经销商商会 现代快报《车天下》